

# 让每个贫困群众都喝上安全水

## ——维西县实施水利扶贫计划见闻

杨洪程

“让每个贫困群众都喝上安全水”是维西县水务工作者在实施维西县水利扶贫计划中提出的庄严承诺。为了兑现这个承诺，维西县水务工作者用心血和汗水书写大水利惠民生的篇章。

2016年12月27日一大早，维西县水务局技术人员冒着严寒，踏着崎岖的山路来到黑日多安全饮水施工现场。

“不管有多大困难，都要按时完成施工任务，让贫困群众喝上安全水。”在施工现场，维西县水务局副局长李芳对技术人员说。

“去年，维西县实施了藏区安全饮水工程，基本解决

贫困山区群众安全饮水问题，现在为什么还要实施水利扶贫计划呢？”记者问。

“今年，维西县实施了易地搬迁扶贫工程和部分库区移民工程，因此，不少新搬迁点出现贫困群众饮水难的问题。”李芳回答道。

实施黑日多安全饮水工程就是为了解决库区移民饮水难的问题。从库区搬到三级路边的9个移民户，离水源地3公里多，饮用水十分困难。解决这9户人的安全饮水问题，时间紧、任务重、投入大。据工程技术人员介绍，完成这项工程，户均投资在1万元左右，而且要在春节前

完成。

维西县实施水利扶贫计划就是要啃下“硬骨头”，确保贫困群众喝上安全水，摘掉贫困帽。2016年，维西县计划实施的水利扶贫计划涉及全县10个乡镇，计划实施安全饮水工程94个点，其中，新建安全饮水工程80件，巩固提升工程14件，总投资2600.28万元，解决17987人的饮水困难问题。

“到目前，维西县水利扶贫计划快步推进，全部工程将于4月全面完成。照这样的进度，该项工程有望提前完成。”李芳介绍说。

# “天网”为平安寺院建设保驾护航

## ——州市公安局破获松赞林寺“4·27”盗窃案纪实

和泰君

2016年4月27日凌晨6时左右，跟往常一样，当松赞林寺东旺康参僧人格桑起床时发现，自己和同伴被从外面用铁丝反锁在里面。

格桑第一反应就是出事了！

当格桑剪断铁丝跑到大殿查看后发现，大大小小18个净水碗和护法神殿内的一床褥子不翼而飞。“丢东西了、丢东西了”，顿时康参僧人乱作一团。格桑第一时间拨打了110报警电话。

“4·27”案件由此拉开序幕。

康参内的“黑影”

接到报案后，州市公安部门高度重视，及时成立“4·27”案件专案组，赶赴实地调查取证。

“从整个案件分析看，犯罪嫌疑人从东旺康参侧门借助楼梯翻墙而入，并剪断了公安机关布置在寺院周围的监控系统网络，巧妙地躲过了高清视频监控摄像头。在反锁康参值班人员大门后，顺利进入康参实施盗窃。”专案组成员、市公安局刑侦大队大队长和宏才介绍说。

据该寺管会负责人增追江参介绍，东旺康参位于松赞林寺一隅，位置偏僻，为防止盗窃等现象发生，寺院曾自发在大殿内部安装了几个摄像头，但探头影像并不清晰，对破案没有什么帮助。

从案件分析来看，犯罪嫌疑人在东旺康参大殿完成盗窃后，随即又潜入护法神殿实施盗窃，而此时恰好护法神殿内的摄像头捕捉到了这个身穿黑色衣服、戴着面具、撑着雨伞的“黑影”。由于不能看清犯罪嫌疑人面部轮廓，至此，案件陷入僵局，寺院里的“黑影”成为了专案组唯一有用的线索。

视频监控系统中的男子

在完成寺院视频取证后，专案组进行了大量的侦查。在想到犯罪嫌疑人很有可能作案后逃窜到城区后，专案组调取了案发时间段城区监控视频，反复进行比对。经对比民警发现，有一名男子首先在没有负重的前提下出现在安定路进入香格里拉城区，近一个多小时后，男子再次出现在该路段视频中，并且身上背着较重的东西，走路较为吃力。在次日早晨，该男子搭乘车辆离开香格里拉城区。通过一系列侦查手段，专案组最终锁定该名男子就是“4·27”盗窃案的犯罪嫌疑人，案件取得了重大进展。

在锁定犯罪嫌疑人后，公安机关对其进行网上追逃。专案组也迅速行动，先后辗转毗邻县香城、稻城、理塘、雅江多地进行调查追捕。在各地公安部门的大力配合和支持下，2016年8月20日，最终在四川省理塘县高城镇某酒店内成功抓获犯罪嫌疑人。经过专案组民警反复劝说，被盗物品全部追回。至此，“4·27”盗窃案得以成功告破，消息传来，整个东旺康参欢腾一片。

僧侣心愿：再多装几个监控摄像头

“目前，平安寺院监控系统一期工程已完工，我们在寺院各大殿及角落、内外环线等共安装了117个高清探头，基本做到了无死角，当前二期工程正在实施中。”尼旺宗派出所所长徐建林介绍说。

在藏区，藏传佛教寺院是广大僧侣生活、诵经祈福的场所。在过去，想让监控进寺院有点异想天开，僧侣们都抱有抵触心理。僧侣们在看到了视频监控在破案中发挥的重要作用后，寺院才开始慢慢接受平安寺院监

控系统。

“东旺康参位置较偏，来往人员较少，各种设施也不到位，目前装有10多个摄像头，但还不能满足寺院需求，希望今后能帮我们在寺院周边和大殿内多装几个监控摄像头，对防火、防盗都有很大帮助，我们全寺僧人也会全力支持配合公安机关的工作。”寺管会负责人增追江参向民警说。

携手共建平安和谐寺院

2016年10月24日，迪庆州、香格里拉市公安局专案组在松赞林寺东旺康参举行“4·27”盗窃案被盗物品返还仪式，将被盗的18只净水碗和一床藏式手工褥子亲手归还给东旺康参僧人。

“谢谢公安机关，谢谢专案组民警，您们辛苦了！”东旺康参僧人连忙表达谢意。为感谢公安机关全数追回失窃的贵重物品，东旺康参分别向州市两级公安机关送上了锦旗。

座谈中，州公安局相关负责人指出，“4·27”盗窃案的成功破获，离不开寺院僧人的支持与配合，也希望广大僧俗群众一如既往的支持公安工作，共建平安和谐迪庆。香格里拉市公安局负责人表示，该局将按照州委、政府及上级公安机关的工作要求，不遗余力推进人防、物防、技防工作措施，为创建松赞林寺“平安寺院”建设提供保障。

公安机关紧紧依托“天网”，成功破获“4·27”盗窃案。随着“平安香格里拉”“平安寺院”视频监控系统的不断完善，“天网”也将会在打击各种违法犯罪、维护藏区稳定中发挥越来越重要的作用。



寺院僧侣与专案组成员合影



专案组送回被盗物品



追回的被盗物品

# 科技促维西特色农业提质增效

本报讯(记者 杨洪程) 2016年以来,维西县高度重视农业科技

进步,用科技进步成果推动高原特色农业提质增效。该县以科技活动周、知识产权活动日等系列活动为抓手,增强创新意识,不断加快科技普及力度,加大科技项目申报,积极组织和发动县域企业和农业专业合作组织申报专利和成果,加大科技成果转化,积极开展国家技术专利、科技成果登记等各项科技成果认定工作。通过努力,2016年,维西县共争取各级科技项目37项,到位资金811万元;累计获得国家技术专利25件;认定云南省科技型中小企业2家,认定科技特派员12人,农村科技辅导员30人。

科技助力高原特色农业提质增效。今年,维西县农作物总播面积达51.18万亩,其中,粮食总播面积36.44万亩,粮食产量预计达7752万公斤,比上年增60万公斤;中药材、核桃、百花蜜等特色产业发展,有力促进了农民增收。今年,维西县预计实现农业产值44243万元,比上年增长7.5%。预计农村居民人均可支配收入比上年增长13%以上。

# 香格里拉市培训不动产统一登记业务

本报讯(通讯员 马雁芳) 日前,香格里拉市不动产统一登记中心组织为期一周的不动产统一登记业务培训,进一步强化不动产

登记业务知识学习,使不动产登记工作人员尽快达到上岗要求。培训围绕土地登记、房产登记技术要点、省不动产登记系统软件(简易版)操作要点等内容进行讲解,并就不动产统一登记制度背景、工作内容、业务流程、规范填写登记簿证、权籍调查、不动产单元编码以及相关法律法规和规章制度进行培训。期间,还开展实际操作,让参训人员掌握不动产统一登记工作的内容、步骤及要点,为下一步开展服务工作奠定基础。

# 开发区查获一起非法运输烟花爆竹案

本报讯(通讯员 和婷) 近日,州公安局开发区分局针对不法

分子为谋取暴利,企图非法运输、销售烟花爆竹的情况,组织精干力量,果断出击,将非法流入迪庆境内的烟花爆竹堵在纳大门口。分局组织民警在国道214线松园桥设卡查缉,查获一起非法运输烟花爆竹案件,共查获各类烟花爆竹214件,重约3.2吨,案值达3.5万元,所涉烟花爆竹全部收缴。目前,案件在进一步侦办当中。

# 开发区安全宣传进校园



学生认真阅读安全教育宣传资料

本报讯(通讯员 和婷) 近日,州公安局开发区分局深入开发区

中心完小开展安全宣传进校园活动,进一步加强校园安全防范教育,提高未成年人自我安全保护意识和防范意识,保障学校学生的安全。活动中,分局民警结合小学生的年龄和心理特征,结合校园周围发生的案例生动传授了防盗、防抢、防骗、防侵害等方面的防范知识。重点提示在校学生在校外、交通、网络、禁毒等方面应该注意的问题,特别是在受到不法侵害时,要学会自我保护,寻求法律援助。期间,共发放宣传单300余份,宣传手册100余本,受教育人数达到400余人。

另悉,近日,迪庆州公安局开发区分局深入辖区通过张贴禁毒宣

传海报、警示语及口头讲解的方式开展禁毒宣传活动。活动中,分局民警深入辖区街道、银行网点、物流寄递点等重要场所,通过讲解禁毒知识、发放禁毒宣传资料等方式,向辖区群众介绍毒品的概念、特征、种类及危害,鼓励大家树立珍爱生命,远离毒品的信心,坚决同吸毒、贩毒违法分子作斗争,最大限度增强了群众“识毒、防毒、拒毒”能力。活动共张贴禁毒宣传海报100余份,发放宣传资料400余份,受教育群众500余人。

# 战时你找谁借枪

## ——武警云南总队迪庆支队新兵射击考核侧记

王文涛

“嗖嗖嗖……”2016年12月14日下午,武警云南总队迪庆支队射击训练场枪声阵阵,100多名新兵正在进行自动步枪实弹射击考核。

装弹、瞄准、射击、验枪、报靶……随着最后一组打完,共有13名战士的成绩没有达到良好以上。按照惯例,及格格的战士带回,不及格的战士将进行补考,直至成绩达到良好以上为止。

这时,一些成绩优秀战士的步枪成了“香饽饽”,几名不及格的战士争相跑上前去准备向其借枪。“为什么要借枪?自己的枪不能打吗?”支队长邹润华发现这一问题后立即叫止,并要求必须用自己的枪射击。

这一轮打下来,还是有2名战士的成绩不理想。“报告支队长,我的枪有问题,我用它打过两次靶,两次都没及格!”18岁的新战士王元一脸委屈。“只有不会打靶的人,没有不会上靶的枪”邹支队长严肃地说。“把枪给我,我来试试!”说话间,邹支队长走到王元身前并

接过步枪。

“靶壕注意,每发报弹着点!”作训参谋利用对讲机向靶壕发出指令。“10环1点钟方向”“9环11点钟方向……”随着一次次报靶,邹支队长及时调整瞄准点,打出了47环的优秀成绩。

“这把枪只是弹着点偏上,射击没有问题!”邹支队长讲道。随后,王元按照支队长要求,降低了瞄准点,5发子弹打出了45环。连续两次成绩达到良好以上的王元再也没有抱怨枪有问题。

“借枪是借不出战斗力的,平时对手中武器不熟悉,作战时就要付出血的代价。”邹支队长说。随后,优秀射手为新兵们讲解了射击动作要领,让大家在训练中掌握扳机力的大小、弹道偏差等“脾气”和“个性”,使每名战士都能熟练掌握手中的武器。

这次考核之后,部队作出一个特殊规定,今后不管是训练或考核,所有官兵必须随机使用武器,不能自行更换枪支。

# 路政人员冒严寒上路执勤



路政人员救助被困车辆

本报讯(通讯员 李雪芳) 2016年12月28日香格里拉迎来第一场雪,香格里拉公路路政管理大队工作人员前往香二级公路巡路。

从28日晚开始,大队要求全体路政人员24小时值班备勤,做到及时出警。受降雪影响,国道214线路面大部分结冰影响行车安全,大队加强路面巡逻,积极清除积雪,路政人员对过往的车辆进行耐心疏导,对出现故障的车辆进行施救和帮助。在保通过程中,路政人员及时救助需要的驾乘人员5人,共计分流疏导车辆196辆。

# 开发区中心完小学生体检

本报讯(通讯员 李红胜 王磊) 2016年12月29日上午,开发区

中心完小组织学生参加体检。本次体检包括身高、体重、血压、肺活量、视力、听力、眼科视力、眼、内科、外科等16个项目。医务人员认真开展检查并详细记录体检结果,向学生提出有针对性的保健意见,引导学生养成良好的卫生习惯。同时,医务人员将学生体质问题做综合分析,为学校开展体育活动、生活习惯培养等方面提出合理化建议。

# 冬季进补萝卜销量增加

本报讯(记者 王瑄怡) 冬天多吃萝卜对身体大有裨益。日前,在香格里拉城区的农贸市场和各大超市上,萝卜等很多冬季热销的蔬菜都被摆放到最显眼的

位置。“萝卜炖骨头汤,家里人特别喜欢吃,入冬以来,家里已经买了好几回萝卜了。”正在挑选白萝卜的市民王永珍说。一家超市工作人员说,近一两周来,萝卜的销量比此前增加许多。

据了解,萝卜性凉,有下气定喘、止咳化痰、消食除积、利大小便和清热解暑的功效。